

骗倒近百人， 自考招生“老师”携巨款失踪

受害者：培训班曾开在湖南农大教室 该院称：误认为是自己学生要上自考课

今日女报/凤网记者 李旦

10月17日，是湖南省高等教育自学考试（以下简称自考）的第一天，可报考了湖南农业大学会计专业的株洲女孩杨若男却急坏了，因为她没办法参加考试，网上也查不到任何关于她的报名信息，就连当初负责招生的老师胡浩也一直手机关机。为了弄清情况，10月17日下午，杨若男来到了湖南农业大学，可学校却称胡浩是骗子，已经报案。那到底胡浩和湖南农业大学是什么关系？杨若男的学费又该找谁负责呢？

自考考试前夕得知招生老师携款跑了

株洲女孩杨若男是江西宜春学院体育表演专业大三学生。为了方便找工作，她去年就想通过自考考一个本科学历。她本来打算报考本校的，同班好友孟琳（化名）却跟她推荐了湖南农业大学：“湖南的自考价值要高一些，而且我男朋友就是在农大读书，他在帮一个老师招生，我也在那边报名了。如果你报名的话，他可以直接带你去找那个招生的老师。”

就这样，去年12月7日，杨若男到湖南农业大学报了名，填报的专业是会计专业，并交了3120元学费。

直到现在，杨若男都清楚地记得报名缴费那天是星期天。“孟琳和她男朋友带我去学校找了那个叫胡浩的老师。我当时是在一个教学楼的一间办公室里见到了胡浩，我把钱交给他的时候，他告诉我，今天是星期天，财务没有上班，他会帮我把钱交给他们的。”胡浩收了钱后，给了杨若男一张收据，上面盖的是“湖南农业大学园艺园林学院联合教学点”的章子。10月17日，今日女报/凤网记者从杨若男出示的收据看到，上面还留有胡浩的电话和QQ号码。

杨若男告诉今日女报/凤网记者，胡浩看上去很年轻，最多也就二十七八岁，大家都叫他“胡老师”。胡浩当时说，到时候注册以及考试的时候会电话联系她的。这是杨若男第一次见到胡浩，也是最后一次。

培训班近100人的钱都被他拿走了

“我本来是想给他留言，却无意中点进了他的QQ空间，发现，在很多更新下面有很多学生的留言，内容都是关于手机怎么一直打不通、为什么拿了我们的钱跑了等等。”杨若男说，这才相信胡浩是真的失踪了。

10月17日，今日女报/凤网记者在胡浩的空间内，确实看到了很多留言，时间集中在今年7-9月。

网友“And Me”在一条更新下留言说：“胡老师，我知道你一定看得到，我们会计班的钱到底什么时候退？说好的9月10号之前退的，现在都9月23号了，为什么还不退钱？还不至于为这点钱跑了吧？”

网友“zhy”留言说：“此人为什么欠了钱就关机，杳无音信？”

随后，记者通过QQ联系上了“And Me”。他告诉今日女报/凤网记者，她是湖南农业大学的学生，今年上半年在胡浩那里报了会计考试的培训班，当时报名的一共有三十多个人，每人收费1000元

今年国庆节后，一个朋友打电话问杨若男：“你在哪里考试？”杨若男这才记起10月17日是湖南自考的日子，自己该要考试了。于是，她赶紧去网上查自己的报考信息。可是，她却发现，什么都没有。她第一时间想到了给招生老师胡浩打电话，对方的手机却一直关机。

“我就去问了我朋友孟琳，为什么胡浩的手机打不通，怎么这次考试没有我的信息？”杨若男这一问才知道，胡浩已经失踪好久了。孟琳告诉她：“听说是赌博输了，欠了好多钱，然后就把你们的这些报名费全部拿走了，听说有一百多万，现在警方也在找他。”

更让杨若男想不通的是，9月份的时候胡浩还主动联系过她，说是要帮她报名注册，需要她把身份证寄过去给他。“今年4月份有一次自考考试，孟琳参加了，我因为考驾照便错过了。因此，我对胡浩没有任何怀疑。这次胡浩跟我说，我就赶紧把身份证寄给了他，收件人地址写的是湖南农业大学附近的一个小区里面，时间是9月12日。”杨若男称，当时在电话里，胡浩催身份证催得很急，说是再不寄过去就又会错过这次考试。

杨若男以为身份证寄过去了只要安心等通知考试就可以了，没想到却等来了胡浩失踪的消息，而且自己的身份证原件都还在他那里。

此外，胡浩还搞了个计算机考试的培训班，有六十多个人报名，收费500元。

“报名的时候，他一直对外说自己是农大（指湖南农业大学）的老师。在4-8月份，我们培训班确实上了课，当时地点是在园艺园林学院的教室里。”“And Me”称，这两个培训班的钱都在胡浩那里，他也没有帮我们去统一报名，之前说是要退钱的，但现在联系不上了。

“他拿走了六万多块钱，据说，连上课老师的报酬费都没有给。”但“And Me”并没有上课老师的联系方式。

而另一方面，杨若男一直在问大学好友孟琳关于胡浩的消息，因为孟琳曾跟她讲过，自己寒暑假曾经帮胡浩招过生，主要是负责打电话之类的。孟琳说：“我知道他不是学校的老师，但具体和学校或者学院有没有合作，我就不知道了。”但现在孟琳也联系不上胡浩了。



杨若男保存的缴费收据。

学校回应：不知晓胡浩所为，已报警

负责招生的老师就这样莫名其妙地失踪了，那这些在胡浩那里报名同学的损失谁来负责？湖南农业大学是否与胡浩有合作呢？

10月17日下午，今日女报/凤网记者以杨若男姐姐的身份和杨若男一起来到了湖南农业大学园艺园林学院。负责自考的行政办公室周杰老师说，开始还准备给杨若男上网查信息，但一听到是在胡浩手里报的名，就很吃惊。

“这个人我们已经报警了，他压根就是个骗子，从9月份到现在，已经有不少学生来我们这里反映情况。我们压根就不知道他的存在，学校也是受害者。”周杰说，被他骗的估计有好几十个，金额可能有好几十万。

随后，记者陪杨若男来到湖南农业大学附近的东湖派出所。值班室的民警称，关于胡浩，确实有学生和老师来报案过，但具体情况还有待进一步查明。

10月24日，今日女报/凤网记者以记者身份联系了湖南农业大学园艺园林学院副院长何长征。他表示，关于胡浩的所作所为，学院之前并不清楚，也并不知道他在学院的教室内办培训机构以及打着学院的名义在招收自考的学生。

至于胡浩为什么可以利用学院的教室给培训班的同学上课，何长征称：“这一点目前的调查结果是，胡浩利用自己以前是学校学生的身份，私自叫管理学院教室的老师开了教室门。目前，学校已经对此事进行了调查，也跟负责管理钥匙的老师谈了话。他们交代

的情况是，以为他是学院的同学要上自考课，所以就开了，是疏忽大意犯了错误。”但这些东西和胡浩之间是否存在利益上的关系，何长征表示，这一点还不是很清楚，要等公安机关找到胡浩后，听他那边的说法才能确定。

“如果这些老师真的和胡浩存在利益关系，学校已经表示会严肃处理。关于杨若男收据上盖的湖南农业大学园艺园林联合教学点的章子，这个可以肯定是假的，学院从来没有联合教学点这一说。”何长征说。

园艺园林学院负责自考的行政办公室老师廖欣军告诉今日女报/凤网记者：“胡浩以前是园艺园林学院的自考生，但是因为一直拖欠学费，所以，学院就已经把他清退了。但没有想到，他一直还利用这个身份在学校内做这些事情，欺骗学生。”

湖南农业大学继续教育学院院长孙焕良在接受今日女报/凤网记者采访时说：“今年以前是各个学院对外招生办学，而且只招收自己本学院专业的自考生，根本不存在联合教学点这个问题。从今年开始，学校进行了改革，自考招生统一由继续教育学院负责。”孙焕良告诉今日女报/凤网记者，目前湖南农业大学的自考生超过3万人，每年招生的规模是一万人左右。一般来说，招生主要是与公办和民办的教育机构等合作，他们都是拥有合法的办学资质的，但从来不和个人合作。提醒大家在报名及缴费时一定要谨慎，不确定招生老师身份的真假时，可及时与学校联系。

资讯

公交车上放火， 他被判四年

今日女报/凤网讯（通讯员 曾妍 胡晖 李丹）10月24日，湖南省长沙市雨花区法院一审公开开庭审理陈永森在长沙公交车上放火一案，并当庭宣判，陈永森犯放火罪，判处有期徒刑四年。

经审理查明，2014年7月6日，陈永森因生活、恋爱等事不如意和找工作受挫，且受7月5日浙江省杭州市发生的公交车纵火案影响，遂产生到湖南省长沙市实施纵火以报复社会的意图。7月10日，陈永森乘火车至长沙后，购得“六神”花露水、绿茶等物品，并将3瓶花露水灌装于绿茶空塑料瓶内。7月11日5时15分许，陈永森登上开往长沙市汽车南站的一辆7路公交车，当车行驶至长沙市雨花区韶山路曹家坡路段时，陈永森将塑料瓶内花露水倾倒在车厢后点燃，即将瓶内的花露水点燃并到处喷洒，乘坐该车的30余名乘客遂慌乱下车，致使两人在拥挤下车时摔伤、擦伤（均为轻微伤），该车驾驶员常建伟随即用灭火器将火扑灭。

案发后，陈永森在明知其他乘客已报警的情况下仍留在现场，并在公安民警赶至案发现场将其带至公安机关后如实供述了上述事实。

■ 新闻链接

2012年至2014年10月，雨花区法院共受理危害公共安全犯罪案件121件。其中交通肇事犯罪案件78件、危险驾驶犯罪案件18件、非法持有枪支犯罪案件10件、非法买卖枪支犯罪案件10件、破坏电力设备犯罪案件2件、放火犯罪案件4件、失火案件2件、重大责任事故犯罪案件3件、以危险方法危害公共安全犯罪案件1件。

“分析犯罪原因，主要是行为人法制观念淡薄、车辆驾驶人违法驾驶、患心理疾病的人群增多等。”雨花区法院新闻发言人彭智勇认为，“要通过加强法制宣传、加大对危害公共安全犯罪案件的打击力度、加强对枪支的管理以及加强对患心理疾病的人员疏导和管控等举措来震慑危害公共安全犯罪。”

讨赌债未果 扣押人质， 她获刑一年

今日女报/凤网讯（通讯员 吕建）讨赌债未果，她先后邀集多名男子大打出手，殴打他人致伤，并非法拘禁他人时间长达十多个小时。10月20日，湖南省临湘市人民法院以赌博罪和非法拘禁罪数罪并罚，判处陈某有期徒刑一年，并处罚金人民币三千元。

现年44岁的女子陈某在临湘市非法从事地下六合彩赌博做庄业务。为了“买码”中奖方便领取奖金，湖北人黄某安排自己的朋友项某来到临湘市找陈某进单，并在今年3月4日晚进单78220元，但未付码金。中奖未果后，黄某的电话总是无法联系上。陈某邀人把项某当人质扣押，并进行殴打，以逼黄某支付码金。3月5日10时许，项某趁上厕所之机，通过手机发短信报警。数分钟后，临湘市公安局民警将项某解救。